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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N. 1 DEL 09/02/2022 
 

 

OGGETTO: Surroga consigliera comunale dimissionaria 

 

 L'anno duemilaventidue, addì nove del mese di febbraio alle ore 17:50, su 

convocazione del Presidente con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, 

in sessione ORDINARIA e in seduta PUBBLICA di PRIMA CONVOCAZIONE, in 

videoconferenza, secondo i criteri stabiliti con Decreto del Presidente del Consiglio 

Comunale n. 1 del 3 aprile 2020 e successive modifiche, il Consiglio Comunale, nelle 

persone: 

 

- del Sindaco dott. CANNATI Daniel - Sindaco, 

  

- dei Consiglieri signori: 

 

BATTAGLIA Salvina 

CIVINO Cinzia 

COMBA Fabiana 

DI LUCA Alfredo 

DVORNICICH Federico 

FERRERA Gianfranco 

GALLIPPI Maria Grazia 

GRANATIERO Daniela 

 

GUARNERI Ilario 

LOMBARDI Donato 

NUNZIANTE Luigi 

PETRARULO Edoardo 

PIAZZA Maurizio 

POLESE Sara 

SEMPERBONI Emanuela 

 

 

 Presiede il dott. PETRARULO Edoardo, Presidente del consiglio comunale. 

 

 Assiste alla seduta il Segretario Generale dott.  RUSSO Gerlando Luigi. 

 

 Sono presenti gli Assessori: BETTOLO Daniele, CAROSSO Matteo, GEDDA 

Gabriella Maria Rosanina, LA ROSA Luigi, RUSSO Sipontina, non facenti parte del 

Consiglio Comunale. 

 

 Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta. 



Deliberazione n. 1 del 09/02/2022 Proposta n. 16 / 2022 

Surroga consigliera comunale dimissionaria 

  

 Il Presidente del Consiglio Comunale, dott. Edoardo PETRARULO, dichiara 

aperta la seduta del Consiglio comunale in videoconferenza e passa la parola al Segreta-

rio comunale che effettua l’appello. 

  

 Il Presidente del Consiglio Comunale, dott. Edoardo PETRARULO, relaziona. 

 

 Premesso che con nota consegnata al protocollo comunale in data 24 dicembre 

2021 e registrata in pari data al n. 34490/2021, la signora Antonella GUALCHI, eletta 

nella lista n. 14 avente il contrassegno “Beinasco Prossima – Lombardi Sindaco”, ha 
rassegnato le dimissioni dalla carica di consigliere comunale del Comune di Beinasco. 

 

 Considerato che a norma dell’articolo 38, comma 8 del D.Lgs. 18 agosto 2000, 

n. 267 “Testo unico delle leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali”, nonché degli arti-
coli 21 e 22 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, il Consi-

glio Comunale, entro dieci giorni e, comunque, non oltre la prima seduta utile successi-

va al momento di presentazione delle dimissioni, deve procedere alla surrogazione del 

consigliere dimissionario. 

 

 Preso atto che la deliberazione di surroga di un consigliere comunale 

dimissionario ha natura di atto obbligatorio e vincolato, privo di margini di 

discrezionalità sull’an e sul quid o di valutazioni politiche espresse dalla maggioranza o 

dalla minoranza, con l’effetto che l’obbligo di restituire al Consiglio Comunale la sua 
integrità consente solo di verificare nei surrogandi la sussistenza o meno delle cause 

ostative previste dalla legge. 

 

 Rilevato che: 

 l’articolo 45, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000 precisa che il seggio che durante il 

quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito 

al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto; 
 dal verbale delle operazioni dell’ufficio centrale del 20 ottobre 2021, risultano indi-

cati in ordine i candidati di ciascuna lista non eletti. 

 

 Accertato che il successivo candidato che segue immediatamente l’ultimo eletto 
nella lista n. 14 avente contrassegno “Beinasco Prossima – Lombardi Sindaco” risulta 

essere la signora Elena LUMETTA. 

 

 Ritenuto, pertanto, necessario provvedere alla surroga, chiamando a far parte del 

consiglio comunale la sig.ra Elena LUMETTA dopo aver accertato se sussistono o meno 

cause di incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità. 

 

 Richiamati: 

 le disposizioni di cui al Capo II del Titolo III della Parte I del D.Lgs. n. 267/2000 ri-

guardanti le condizioni di ineleggibilità e incompatibilità; 

 il D.Lgs. 31 dicembre 2012, n. 235 “Testo unico delle disposizioni in materia di in-

candidabilità e di divieto di ricoprire cariche elettive e di Governo conseguenti a sen-

tenze definitive di condanna per delitti non colposi, a norma dell’articolo 1, comma 
63, della legge 6 novembre 2012, n. 190”; 



 il D.Lgs. 8 aprile 2013, n. 39 “Disposizioni in materia di inconferibilità e incompati-

bilità di incarichi presso le pubbliche amministrazioni e presso gli enti privati in con-

trollo pubblico, a norma dell’articolo 1, commi 49 e 50, della Legge 6 novembre 
2012, n. 190”. 

 

 Dato atto che: 

 il Presidente del Consiglio Comunale, con nota prot. n. 2944 del 2 febbraio 2022, ha 

comunicato alla sig.ra Elena LUMETTA quanto sopra esposto e, altresì, ha invitato la 

stessa a formalizzare l’accettazione della carica e a partecipare alla riunione odierna 

del Consiglio Comunale; 

 in data 8 febbraio 2022, con nota registrata al protocollo comunale in pari data, al n. 

3397/2022, la sig.ra Elena LUMETTA ha presentato dichiarazione di insussistenza 

delle condizioni di incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità. 

 

 Tutto ciò premesso, propone che il Consiglio Comunale 

 

DELIBERI 

 

1. di procedere alla surroga della consigliera comunale Antonella GUALCHI e di 

attribuire il seggio resosi vacante alla sig.ra Elena LUMETTA, prima dei non eletti 

nella lista n. 14 avente contrassegno “Beinasco Prossima – Lombardi Sindaco”; 
2. di convalidare l’elezione a consigliere comunale del Comune di Beinasco della 

sig.ra Elena LUMETTA, dando atto che quest’ultima è in possesso di tutti i requisiti 
di eleggibilità stabiliti dalla legge e che per la stessa non esistono condizioni di 

incompatibilità né di cause di incandidabilità, ineleggibilità e inconferibilità; 

3. di dare atto che, ai sensi di quanto previsto dall’articolo 38, comma 4, del D.Lgs. 
n. 267/2000 e dall’articolo 21, comma 1, del vigente Regolamento per il 

funzionamento del Consiglio Comunale, la nuova consigliera comunale entra in 

carica con effetto immediato. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la relazione del Presidente del Consiglio Comunale. 

 

Vista la proposta di deliberazione sopra riportata. 

 

Dato atto che sono stati espressi in maniera favorevole, dai dirigenti competenti, 

i pareri previsti dall’articolo 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000. 
 

Dato atto che, al momento della votazione, sono presenti quindici consiglieri 

oltre il Sindaco: 

 

Presenti: 16  

 

Astenuti: / 

 

Votanti: 16 

 

Con voti unanimi favorevoli accertati dal Segretario con alzata di mano, in 

modalità telematica  



 

DELIBERA 

 

di approvare la proposta sopra riportata. 

 

Successivamente, si procede alla votazione per l’immediata eseguibilità: 
 

Presenti: 16  

 

Astenuti: / 

 

Votanti: 16 

 

Con voti unanimi favorevoli la presente deliberazione viene dichiarata 

immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000. 

 

La consigliera comunale surrogante, Elena LUMETTA, presente in aula virtuale, 

assume formalmente la carica. 

  

Risultano, di conseguenza, presenti sedici consiglieri oltre il Sindaco. 

 

Il Presidente del Consiglio dà il benvenuto alla consigliera Lumetta. 

 

Il consigliere Lombardi, nell’esprimere viva soddisfazione per l’ingresso in 

Consiglio comunale della consigliera Lumetta, ringrazia la consigliera surrogata, sig.ra 

Antonella GUALCHI, per il lavoro svolto quale fautrice della coalizione Beinasco 

Prossima. 

 

Il Sindaco e il consigliere Piazza si associano al consigliere Lombardi dando il 

benvenuto alla neo consigliera Lumetta.    
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Letto, confermato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE 

 PETRARULO Edoardo * 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

 RUSSO Gerlando Luigi * 

 

 
* Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82. 

 

 

 

Gli interventi e le dichiarazioni dei consiglieri sono registrati mediante l’utilizzo 
di strumenti elettronici e i relativi file audio sono conservati presso l’ufficio 
Segreteria Generale in ordine cronologico e resi disponibili sul sito internet del 

Comune ai sensi dell'articolo 59, comma 4, del vigente Regolamento per il 

funzionamento del Consiglio Comunale. 
 

 


